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Saranno iscri t te nel l 'ordine del giorno 
di lunedì prossimo. 

Prinetti, ministro degli affari esteri. Chiedo 
di par lare . 

Presidente. Par l i pure. 
Prinetti, ministro degli affari esteri. Poiché 

la Camera ha già in questi giorni adottato 
il sistema di met tere in pr incipio di se-
duta qualche leggina, ai quelle che passano 
senza grande discussione, vorrei pregare la 
Camera di consentire che i disegni di legge 
che portano i numeri 17 e 18 nel l 'ordine del 
giorno fossero discussi in pr incipio di qual-
cuna di queste sedute. 

Presidente. L' onorevole minis t ro degli 
esteri domanda che siano posti nel l 'ordine 
del giorno, in pr inc ip io di seduta , di qual-
cuna delle sedute prossime, i due disegni 
di legge : 

Convenzione f r a l ' I t a l ia e la Germania , 
del 4 giugno 1902, che modifica quella del 
18 gennaio 1902, f r a i due Stat i per la tu-
tela della propr ie tà industr ia le ; 

Costruzione degli edifìci occorrenti alle 
Regie scuole all 'estero. 

Si potrebbero discutere in pr incipio della 
seduta di venerdì . 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
così r imar rà stabil i to. 

(Così rimane stabilito). 
Piazza. Chiedo di par lare . 
Presidente. Pa r l i pure. 
Mazza. Tra i var i disegni di legge che 

sono nel l 'ordine del giorno alcuni dovevano 
essere discussi nello scorso estate. Accenno 
alla r i forma dell 'organico del Ministero di 
agricol tura . 

Essi sono nel l 'ordine del giorno, ma non 
vorrei che per la discussione di a l t r i disegni 
maggior i , od anche minori , non si discutes-
sero pr ima delle vacanze natal izie . P reghere i 
qu indi gl i onorevoli min is t r i del tesoro e 
del l 'agr icol tura di voler tener presente, nel-
l 'ordine del giorno, del, direi , d i r i t to quesito 
di quest i disegni di legge, perchè siano im-
media tamente discussi. 

Zanardelii, presidente del Consiglio. Chiedo 
di par lare . 

Presidente. Par l i pure. 
Zanarde!ii, presidente del Consiglio. R i t enga 

pure l 'onorevole Mazza che i min is t r i pro-
ponent i hanno grande interesse a che quest i 
p roge t t i siano approvat i . Ma il ministro del 
tesoro è malato e quello del l 'agr icol tura è 
impegnato in Senato per la discussione del la 
legge forestale. Non dubi t i che appena po-
t ranno, la discussione si farà certamente. 

Scazza. Ringrazio . 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole minis t ro della pubbl ica is truzione. 

Nasi, ministro d°ÀVistruzionepubblica. L'onore -
vole De Cristoforis ha presenta to t re pro-
poste di legge di sua in iz ia t iva . Se non di-
spiace alla Camera consentirei che fossero 
svolte domani in pr incipio di seduta. 

Presidente. Per domani abbiamo già lo svol-
gimento della proposta di legge dell 'onore-
vole Sonnino. Per questa proposta di legge 
si pot rà s tabi l i re la seduta di sabato. 

De Cristoforis. P reghere i l 'onorevole pre-
sidente di s tabi l i re almeno venerdì . 

Presidente. Pe r venerdì abbiamo già la 
discussione dei due disegni di legge propo-
sti dall 'onorevole minis t ro degli esteri . Tut-
tavia, se lo svolgimento non sarà molto lungo 
s tabi l iamo pure venerdì . 

Allora così r imane s tabi l i to . 
Ha facoltà di par lare l 'onorevole Cava-

gnari . 
Cavagnari. Io ho chiesto di par lare per-

chè vedo infi l t rarsi nel l 'ordine del giorno 
t ra un proget to e l 'al tro ora un proget t ino, 
ora uno svolgimento, ora un al t ro di pro-
posta di legge. Tuttociò mi pare cagioni dei 
r i t a rd i a l l 'approvazione dei disegni di legge 
che sono nel l 'ordine del giorno, e che hanno 
un ' impor tanza non indifferente. 

Perciò pregherei che l 'ordine del giorno 
fosse mantenuto nello stato in cui si t rova. 

Presidente. Onorevole Cavagnar i , la sua 
osservazione è giust issima. Debbo peral t ro 
dichiarar le che lo svolgimento, delle propo-
ste di legge suole sempre aver luogo senza 
a l terare l 'ordine del giorno. I n quanto poi 
ai due disegni di legge inscr i t t i nel l 'ordine 
del giorno per venerdì , l 'onorevole mini-
stro ne ha chiesto l 'urgenza, e non porte-
ranno alcun intralcio. Del r imanente mi as-
socio a Lei, perchè desidero che l 'ordine 
del giorno sia r igorosamente mantenuto . 

Interrogazioni e Interpellanze. 
Presidente. Prego l 'onorevole segretar io 

di dar le t tura delle domande d' interroga-
zione e di in terpel lanza . 

Del Balzo Girolamo, segretario, legge : 
« I sot toscri t t i chiedono d ' in ter rogare il 

minis t ro del l ' is truzione pubblica intorno ai 
cri teri adot tat i nello in tendere ed appl icare 
le leggi 9 luglio 1876 e l i apr i le 1886 per 
gli s t ipendi i agl i insegnant i nel le scuole 
e lementar i . 

« Del Balzo Girolamo, Dal Ver-
me, Ceriana-Mayneri , Ghia-
pusso ». 


